

我出生在彰化鹿港，一個保守傳統的家庭。

1979 年秋我和先生崇照移民來美國，先在朋友處學習經營 Motel，做的都是些雜工，粗工，有時又要值夜班。那時我真想回台灣，但是崇照說：既來之則安之。我認了。

過了幾年有了經驗，我們在 Port Allen 公路旁邊，買了一個破舊不堪的小 Motel，原來的主人因為經營不善，就賣給我們。為了節省開支，我們一切自己動手，那時我已有三個孩子。孩子小都關在辦公室，給他們一些玩具，老大照顧小的。還好孩子們都很乖，讓我們能專心在外邊工作，這樣的生活我們過了 12 年。我們一直愧對孩子，覺得沒有給他們一個好的童年。在我們辛苦的工作後 Motel 終於有了起色，經濟情況好轉。孩子上學後，我們搬到了 Baton Rouge，孩子們都非常興奮，終於有了可以滿屋跑的家，也有自己的房間，不必全家擠在一起了。那段日子雖然是辛苦，卻是我們最幸福快樂的一段美好時光。

大約在 2005 年，Amy 鄭帶我到史長老家，感謝神她帶我進入神的家庭。在史長老夫婦身上，我看到

他們對神的熱忱和對人的關懷。後來他們邀請我們參加在他們家的查經班。當時我從未接觸過聖經，白天工作又忙，學習時就未在意，真是慚愧！還好神並沒有放棄我這迷途的羔羊。

2006年，崇照檢查出患有二期的鼻咽癌，真是晴天霹靂。老大剛剛大學畢業，兩個小的在外面求學。龐大的醫藥費，那是我們能負擔的？那之前我們已不做Motel而在經營洗衣店。我必須繼續自己去洗衣店，以維持開支。但是崇照需要化療，誰來帶他去呢？化療是一段漫長難熬的過程，崇照不願意孩子休學，就在我最無助的時候，神差來我的摯友安排了一個接送崇照去化療的輪值表。就在朋友們，史長老和李正美的幫助下，他雖然經歷化療的摧殘，備受煎熬，但終於做完療程。房子也抵押來付醫藥費。我白天工作，夜不成眠，淚水終日不乾，頻臨崩潰。那時許醫生開了抗憂鬱症的藥給我，我也有過自殺的念頭，還好在摯友的力勸下，在看到周邊還有那麼多人在關心和幫助我，我終於站起來了。感謝神，我當時沒有做傻事。那時我真是感到有一股力量在支撐著我，推著我往下走去。

2008 年，崇照又檢查出有二期的腸癌。還好老二剛好在家準備考試，她帶崇照去做化療，又學會給崇照打針，不然我真不知如何是好。那時我常常禱告，求神賜給我“平安、喜樂、信心、毅力、勇氣和力量！”只要有神的帶領，我必不恐懼，不害怕。神真是聽了我的禱告，我不像上次那樣害怕。但崇照因為化療的副作用，不能吃，開了胃管，後來連水也不能喝，開了喉管，每天需要早晚消毒傷口，抽痰。

2012 年 4 月二日是個哀傷的日子，崇照在家跌倒在地，叫了 911 送到醫院後，查出他的癌細胞已到了腦部，沒法醫治了。三個孩子趕回來，那時崇照還清醒，他們分別向崇照表示感恩之情，謝謝爹地的養育之恩。想到孩子們好不容易學業告一段落，我們可以喘一口氣，他卻要離我們而去，真讓我們傷心欲絕。

在那段時間，陳牧師和李正美幾乎天天都到醫院探望。史長老也常常來電話關懷。崇照最後的日子裡，他時常在半睡半醒之中，蒙神的恩典，在陳牧師的帶領下，崇照居然能以點頭表示他願意接受主是他生命的救主。在醫院裡崇照也過了他最後的一個生日，陳牧師和李正美都來了，李正美拉著他的手，眼中透著溫柔，

唱著野地的花，那是一副溫馨又傷感的畫面。兩個半月後，崇照就安息主懷了。

由於我在這段日子中身心俱疲，已無力辦任何事，感謝陳牧師，李正美和教會的弟兄姐妹為崇照辦了一個追思禮拜。教會中很多我不認識的人都來參加。耶穌的愛在他們身上流露，緊緊的包圍扶持著我。對我關懷備至，使我堅強的走到今天。

崇照走後，我才開始去教會，上主日學，慕道班漸漸才明白上帝是創造宇宙萬物的神，因為我們都犯了罪，違背了上帝的旨意，罪就進入了世界。世人都犯了罪，虧缺了上帝的榮耀。我才了解我們是罪人，因為神愛我們祂差遣了祂的獨生子來到世間，替我們背負了罪的刑罰，最後被釘在十字架上，他用生命鮮血為我們贖罪，只要我們認罪就必得救。主耶穌說：“凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。我的心柔和謙卑，你們當負我的軛，學我的樣式，這樣你們心裡必得安息。因為我的軛是容易的，我的擔子是輕省的。”我要認自己是罪人，要信耶穌，學耶穌的榜樣，謙卑、信靠、順服。

回顧以前的日子，神在很多的時侯已經保護了我。在一次去 UT 看二女兒時，天雨路滑車子撞到路當中的護欄，車子全毀但我們只受了皮肉之傷；又有在經營 Motel 時，被黑人拿著手槍槍了 2 次，兒子兩歲時一人走到公路上，還好沒有出事；又有一次他獨自走到隔壁的雜貨店被警察帶回來。。。崇照走後我一人去洗衣店上班，那裡區域不好，不時有人打破店面的玻璃，附近也有搶劫的事件，我每天向主禱告，求神與我同行，給我勇氣和平安。

我的一生經過了多少的磨難和無數的風雨，我能一路走下來都是神的恩典和弟兄姐妹和朋友的幫忙。在此感謝神也感謝所有幫助我和鼓勵我的人。